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ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Η παρούσα τεχνική περιγραφή αφορά στην ανάθεση εκτέλεσης εργασιών κλαδέματος ενός ψηλού
και επικίνδυνου δένδρου στον αύλειο χώρο της εκκλησίας των Αγίων Αναργύρων στην Πορταριά.

Φορέας του έργου είναι η Διεύθυνση Πρασίνου του Δήμου Βόλου, η οποία δεν δύναται να εκτελέσει
με ίδια μέσα τη συγκεκριμένη εργασία και προτίθεται να την αναθέσει σε ιδιώτη.

Η δαπάνη εκτιμάται να ανέλθει σε 6.200,00€ συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 24% και θα βαρύνει
τον Κ.Α. 35.6262.022 του προϋπολογισμού του έτους 2019.

Τα απαιτούμενα στοιχεία και τα τεχνικά χαρακτηριστικά περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω.

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ
Γενικά

Η παρούσα τεχνική έκθεση αφορά στο κλάδεμα ενός πολύ μεγάλου και επικίνδυνου δένδρου του
είδους Πλάτανος (Platanus orientalis) που βρίσκεται στο κέντρο του αύλειου χώρου της εκκλησίας των
Αγίων Αναργύρων στην Τοπική Κοινότητα Πορταριάς.

Η κόμη του Πλατάνου καλύπτει πλήρως ολόκληρη την αυλή της εκκλησίας και επεκτείνεται πάνω
από αυτήν και στις παρακείμενες οικίες, ενώ σύμφωνα με τα στοιχεία από το Ελληνικό Κτηματολόγιο η
κόμη του καλύπτει έκταση 648 τετραγωνικών μέτρων. Το ύψος του κυμαίνεται μεταξύ 20-30 μέτρων και η
περίμετρος  του κορμού στη βάση του στα 5 μέτρα,  ενώ έχει  ξερά κλαδιά  που σε κάθε έντονο αέρα
σπάζουν.

Φωτογραφία από το Ελληνικό Κτηματολόγιο
Ο  αύλειος  χώρος  της  εκκλησίας  χρησιμοποιείται  και  ως  χώρος  παιχνιδιού  από  τα  παιδιά  της

γειτονιάς.



Τόσο  το  μεγάλο  ύψος  του  δένδρου,  όσο  και  τα  πρόσφατα  περιστατικά  πτώσης  κλαδιών  στην
πλατεία καθιστούν άμεση και επιτακτική ανάγκη το κλάδεμα του. Η εργασία κρίνεται ιδιαίτερα δύσκολη και
επικίνδυνη εξαιτίας της μη προσβασιμότητας μηχανικών μέσων στον χώρο και την ύπαρξη παρακείμενων
κτισμάτων και δικτύων κοινής ωφέλειας.

Ακολουθούν φωτογραφίες του πλατάνου με τον περιβάλλοντα χώρο.

Ο Πλάτανος

Τα δίκτυα κοινής ωφέλειας και τα ξερά κλαδιά

Η βόρεια είσοδος στον αύλειο χώρο της
εκκλησίας

Η νότια είσοδος στον αύλειο χώρο
της εκκλησίας

Περιγραφή εκτέλεσης της εργασίας

Η εργασία περιλαμβάνει το κλάδεμα – διαμόρφωση της κόμης του συγκεκριμένου δένδρου και την
απομάκρυνση κάθε ξερού και επικίνδυνου κλάδου του.

Στο σημείο όπου βρίσκεται το δένδρο δεν υπάρχει  δυνατότητα πρόσβασης μηχανημάτων, καθώς
είναι μέσα στον οικισμό της Πορταριάς, στον αύλειο χώρο της εκκλησίας στον οποίο η πρόσβαση γίνεται
μόνο μέσω αναβαθμών από το καλντερίμι. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα οι εργασίες να πρέπει να γίνουν



χωρίς τη χρήση ανυψωτικών μηχανημάτων εξαιτίας της μη προσβασιμότητας στο σημείο. Ο μόνος τρόπος
για  την  εκτέλεση  της  εργασίας  είναι  αυτή  να  πραγματοποιηθεί  από  εξειδικευμένους  αναρριχητές  –
κλαδευτές. Επομένως πρόκειται για εργασία ειδικής φύσεως που ξεπερνάει τις συνηθισμένες πρακτικές
κλαδέματος,  όπως αυτές περιγράφονται στην υπάρχουσα νομοθεσία.  Αντίθετα,  πρόκειται  για ιδιαίτερα
εξειδικευμένη  και  επικίνδυνη  εργασία  που  λίγοι  είναι  διατεθειμένοι  και  έχουν  την  δυνατότητα  να
εκτελέσουν.

Επισημαίνεται ότι γύρω από το δένδρο υπάρχουν οικίες, εκκλησία, δημοτικός φωτισμός και εναέρια
δίκτυα κοινής ωφέλειας.

Η εργασία περιλαμβάνει το κλάδεμά του δένδρου λίγο χαμηλότερα από το μισό του αρχικού του
ύψους, δηλαδή περίπου στα 12-15 μέτρα και την απομάκρυνση κάθε ξερού και επικίνδυνου κλάδου. Μετά
το κλάδεμα οι  τομές θα καλυφθούν με πάστα επούλωσης για την προφύλαξη των δένδρων από την
προσβολή  παθογόνων  οργανισμών,  ενώ  σε  περίπτωση  που  υπάρξουν  μεγάλες  τομές  αυτές  θα
καλυφθούν με προστατευτικό «καπάκι» από ανοξείδωτη λαμαρίνα.

Επειδή πρόκειται για Πλάτανο και για την προστασία του από την ασθένεια του μεταχρωματικού
έλκους, που προκαλείται από το παθογόνο Ceratocystis fimbriaria f.  P.  Platani Walter, ο αναρριχητής –
κλαδευτής θα έχει φροντίσει για την απολύμανση των εργαλείων κλαδέματος που θα χρησιμοποιηθούν
(αλυσοπρίονα, χειροπρίονα, κτλ) πριν και μετά τη χρήση τους, σύμφωνα με τις οδηγίες του Δασαρχείου
Βόλου. Δηλαδή την απολύμανσή τους είτε με εμβάπτιση για αρκετά λεπτά σε υδατικό διάλυμα χλωρίνης (1
μέρος κοινή χλωρίνη του εμπορίου διαλυμένη σε 4 μέρη νερού) είτε με έκθεση σε πυρά.

Στην εργασία δεν περιλαμβάνεται η αποκομιδή των προϊόντων κλαδέματος την οποία θα επιμεληθεί
το  Πολυδύναμο Τμήμα Πορταριάς.  Η παραγόμενη  ξυλεία  θα  διατεθεί  από το  Πολυδύναμο Τμήμα σε
ευπαθείς κοινωνικές ομάδες της περιοχής, που θα υποδειχθούν από τις προνομιακές δομές του Δήμου.

3. Εξοπλισμός και υλικά

Η αναρρίχηση θα  γίνει  με  τον  απαραίτητο  πιστοποιημένο  εξοπλισμό  (σχοινιά  αντοχής,  ιμάντες,
ράουλα,  κρίκοι  –  καραμπινέρ,  καταβατήρες  –  συσκευές  ασφάλισης,  αυτασφάλειες,  αγκύρια,  γάντζοι,
σφικτήρες, φρένα ανάβασης, τροχαλίες, καρφιά σχισμής υποδημάτων, ζώνες ασφαλείας, κορδονέτα, κ.α.).
Οι αναρριχητές – κλαδευτές θα φέρουν τα προβλεπόμενα απ’ τη νομοθεσία απαραίτητα ατομικά μέσα
προστασίας  (κράνη,  ειδικά  υποδήματα  ασφαλείας,  γάντια,  γυαλιά  ασφαλείας,  ανακλαστική  φόρμα
εργασίας για αναρρίχηση, ζώνες ασφάλειας, κ.α.).

Ο εξοπλισμός κλαδέματος (αλυσοπρίονα) θα είναι όσο το δυνατό μικρότερου βάρους και σε άριστη
λειτουργία. Θα έχει γίνει η απαιτούμενη συντήρηση με τροχισμένες αλυσίδες για την εύκολη και γρήγορη
εκτέλεση της εργασίας.

Πριν την έναρξη των εργασιών όλος ο εξοπλισμός, που θα είναι ήδη συντηρημένος, θα ελέγχεται για
τυχόν φθορές και αν γίνονται αντιληπτές, τα φθαρμένα υλικά θα αντικαθίστανται άμεσα και οι εργασίες δε
θα ξεκινούν εάν όλος ο εξοπλισμός δεν τηρεί τα προβλεπόμενα πρότυπα ασφαλείας και δεν βρίσκεται σε
άριστη κατάσταση. Γίνεται αντιληπτό ότι πιθανές φθορές στον εξοπλισμό αναρρίχησης είναι δυνατό να
προκαλέσουν πτώση με αποτέλεσμα τραυματισμό και πιθανό θάνατο αυτού που εκτελεί την εργασία.

Το εργατοτεχνικό  προσωπικό που θα εκτελεί  εργασία στο έδαφος θα φέρει  τα  σύμφωνα με  τη
νομοθεσία απαραίτητα ατομικά είδη προστασίας.

Όλος ο απαιτούμενος εξοπλισμός και η ορθή χρήση του για την εκτέλεση της εργασίας θα βαρύνει
και θα είναι αποκλειστικής ευθύνης του αναρριχητή – κλαδευτή που θα αναλάβει την εργασία.

4. Εκτέλεση της εργασίας

Εξαιτίας της μη πρόσβασης ανυψωτικού μηχανήματος στο σημείο εκτέλεσης των εργασιών, αυτές
θα πρέπει να εκτελεστούν από αναρριχητές με τον απαραίτητο εξειδικευμένο εξοπλισμό.

Το προσωπικό που θα εκτελέσει τις εργασίες θα πρέπει να είναι εκπαιδευμένο και πιστοποιημένο
για εργασίες σε ύψος και να φέρει τον απαιτούμενο πιστοποιημένο εξοπλισμό για αντίστοιχες εργασίες.

Πριν την έναρξη των εργασιών ο χώρος εργασίας θα ασφαλίζεται σε ακτίνα 20 μέτρων από το
δένδρο με  την  τοποθέτηση ταινιών  σήμανσης,  κοροινών,  των απαιτούμενων σημάτων και  πινακίδων
ασφαλείας με τα οποία θα απαγορεύεται η κίνηση πεζών. Η κίνηση πεζών εντός του χώρου εργασίας είναι
αυστηρά απαγορευτική όπως και η κίνηση και εργασία από το εργατοτεχνικό προσωπικό χωρίς να φέρει
τα σύμφωνα με τη νομοθεσία απαραίτητα ατομικά είδη προστασίας.

Πριν την έναρξη των εργασιών κλαδέματος μέσω μεσινέζας θα οδεύονται τα σχοινιά αναρρίχησης
στα  ψηλότερα  σημεία  ώστε  να  αποτελέσουν  τις  “γραμμές”  μέσω  των  οποίων  θα  είναι  δυνατή  η
αναρρίχηση στο δένδρο. Επισημαίνεται ότι η διαδικασία αυτή είναι ιδιαίτερα χρονοβόρα και πως από την



έναρξη των εργασιών μέχρι τη στιγμή χρήσης αλυσοπρίονου για το κόψιμο κάποιου κλάδου δύναται να
περάσουν περισσότερα από εξήντα (60) λεπτά.

Κατά το κλάδεμα του δένδρου,  εξαιτίας  του ύψους και  των παρακείμενων κτιρίων και  εναέριων
δικτύων, τα κλαδιά θα πρέπει να κόβονται σε τεμάχια μικρού βάρους, να δένονται με ιμάντες και μέσω
σχοινιών όδευσης και τροχαλιών να εναποτίθενται με προσοχή στον αύλειο χώρο της εκκλησίας, ώστε να
μην προκληθούν υλικές ζημιές σε ιδιωτική και δημόσια περιουσία. Οι κεντρικοί βραχίονες θα κόβονται σε
κομμάτια που δε θα ξεπερνούν τα σαράντα (40) κιλά βάρους ώστε να είναι δυνατή η ελεγχόμενη πτώση
τους σε σημείο που δε θα προκληθούν ζημιές.

Ο αναρριχητής – κλαδευτής κατά την εργασία θα είναι ασφαλισμένος οπωσδήποτε σε δύο σημεία,
ενώ ο εξοπλισμός εργασίας (αλυσοπρίονα, ιμάντες, τροχαλίες, κ.α.) θα είναι ασφαλισμένος στο δένδρο
ώστε να αποφευχθεί η πιθανότητα πτώσης του και πρόκλησης ατυχήματος στο προσωπικό εδάφους.

Σύμφωνα με τους οργανισμούς πιστοποίησης η εργασία σε ύψος με αναρριχητές δεν θα πρέπει να
υπερβαίνει τις έξι ώρες και να περιλαμβάνει τακτά διαλείμματα για την ομαλή κυκλοφορία του αίματος των
κάτω άκρων. Η χρήση όλου του απαιτούμενου εξοπλισμού απαιτεί ξεκούραστο προσωπικό με διαύγεια
πνεύματος και ορθή κρίση για την αποφυγή πιθανών ατυχημάτων, τραυματισμών και δυστυχημάτων.

Ακολουθούν  φωτογραφίες  από  παρόμοια  εργασία  που  έγινε  στην  Πορταριά  στη  θέση  «Κρήνη
Λαγάρα».

Τα δένδρα πριν και μετά το κλάδεμα

Στιγμιότυπα από το κλάδεμα των δένδρων

5. Εκτιμώμενη ημερήσια δαπάνη

Λαμβάνοντας  υπόψη όλα τα  παραπάνω γίνεται  αντιληπτό  ότι  η  εκτέλεση εργασιών κλαδέματος
δένδρων με αναρριχητές – κλαδευτές είναι εξαιρετικής δυσκολίας και ιδιαίτερα χρονοβόρες. Παρόμοιες
εργασίες, δεν είναι δυνατό να εκτελεστούν με τις συνήθεις πρακτικές αντίστοιχων εργασιών, που κατά το
παρελθόν έχουν εκτελεστεί στο Δήμο Βόλου, ούτε όμως η Διεύθυνση διαθέτει εξιδεικευμένο προσωπικό
με τον κατάλληλο εξοπλισμό. Επίσης, με ακρίβεια, δεν είναι δυνατή η εκτίμηση του απαιτούμενου χρόνου
εκτέλεσης  της  εργασίας,  καθώς  κάθε  περίπτωση  είναι  ξεχωριστή  με  διαφορετικά  χαρακτηριστικά  και
βαθμό δυσκολίας και επικινδυνότητας.



Συνήθως,  τέτοιες  εργασίες  υπερβαίνουν  κατά  πολύ  το  κόστος  εκτέλεσής  τους,  όπως  αυτές
περιγράφονται  στην  υπάρχουσα  νομοθεσία  και  καθίσταται  δύσκολη  ο  ακριβής  προσδιορισμός  του
κόστους των εργασιών.

Σύμφωνα  με  στοιχεία  της  αγοράς  η  ημερήσια  δαπάνη  ενός  συνεργείου  που  αποτελείται  κατ’
ελάχιστον από τρία άτομα ανέρχεται στα 500 ευρώ, χωρίς Φ.Π.Α.

Σε αυτήν την τιμή περιλαμβάνεται το ημερομίσθιο αναρριχητή – κλαδευτή που κυμαίνεται μεταξύ 160
και 200 ευρώ για εξάωρη αναρρίχηση, ο εξοπλισμός αναρρίχησης που εκτιμάται στα 12.000 με 15.000
ευρώ για κάθε αναρριχητή, το ημερομίσθιο κλαδευτή στο έδαφος για τον τεμαχισμό των προϊόντων κοπής,
τα κάθε είδους εργαλεία κοπής (αλυσοπρίονα),  η κάλυψη των τομών, η μετάβαση και επιστροφή του
συνεργείου από και προς τον Βόλο και καθετί άλλο που απαιτείται για την εκτέλεση της εργασίας. Στην
συγκεκριμένη δαπάνη δεν περιλαμβάνεται το κόστος συλλογής και απομάκρυνσης των προϊόντων κοπής
καθώς αυτό θα αυξήσει κατά ½ με ⅔ τη δαπάνη εκτέλεσης της εργασίας. Η αποκομιδή μπορεί να γίνει
από το  Πολυδύναμο Τμήμα Πορταριάς  με  τη  διάθεση των προϊόντων  κοπής σε ευπαθείς  κοινωνικές
ομάδες της περιοχής ευθύνης του.

Για το κλάδεμα του δένδρου στην εκκλησία των Αγίων Αναργύρων στην Πορταριά εκτιμάται ότι ο
απαιτούμενος χρόνος ολοκλήρωσης της εργασίας είναι τουλάχιστον δέκα ημέρες.

Σύμφωνα με τα ανωτέρω η εκτιμώμενη δαπάνης κλαδέματος του συγκεκριμένου δένδρου ανέρχεται
σε:

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΗΜΕΡΙΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ

(τιμή χωρίς
ΦΠΑ σε €)

ΗΜΕΡΕΣ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΣΥΝΟΛΟ
(€)

1. Κλάδεμα  ενός  ψηλού  και  επικίνδυνου  Πλατάνου
στον  αύλειο  χώρο  της  εκκλησίας  των  Αγίων
Αναργύρων στην Πορταριά

500,00 10 5.000,00

ΣΥΝΟΛΟ 5.000,00
ΦΠΑ 24% 1.200,00
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 6.200,00

Βόλος, 22/4/2019 Βόλος, 22/4/2019

ΟΙ ΓΕΩΠΟΝΟΙ ΤΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ

Θεωρήθηκε
Ο ΑΝ/ΤΗΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ

ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΓΕΩΠΟΝΟΣ ΤΕ

ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΓΕΩΠΟΝΟΣ ΠΕ

ΛYΓΟΥΡΑ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ
ΓΕΩΠΟΝΟΣ ΤΕ

ΤΣΟΥΡΑΠΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΓΕΩΠΟΝΟΣ ΠΕ

Στην ανωτέρω περιγραφόμενη εργασία δεν περιλαμβάνεται η συλλογή, απομάκρυνση και διαχείριση
των προϊόντων κοπής.

Η δαπάνη των υλικών, των καυσίμων και των λιπαντικών των μηχανημάτων όπως και κάθε άλλη
δαπάνη που δεν αναφέρεται  αλλά είναι  απαραίτητη  για την εκτέλεση των εργασιών επιβαρύνουν τον
ανάδοχο  (εκμισθωτή).  Επίσης  βαρύνουν  τον  ανάδοχο  οι  αμοιβές  των  οδηγών,  των  χειριστών,  των
κλαδευτών και των λοιπών εργατών καθώς και οι ασφαλιστικές τους εισφορές.



Η σωστή και ασφαλής λειτουργία του απαραίτητου εξοπλισμού, των μηχανημάτων ή λοιπών υλικών
που θα χρησιμοποιηθούν είναι ευθύνη του αναδόχου. Κατά τη διάρκεια των εργασιών την ευθύνη της
σωστής και ασφαλούς λειτουργίας τους έχει ο ανάδοχος. Τυχόν ζημιές που θα προκληθούν σε τρίτους θα
βαρύνουν τον ίδιο.

Το εργατοτεχνικό προσωπικό που θα εκτελεί τις εργασίες θα πρέπει να φέρει τα προβλεπόμενα από
τη  νομοθεσία  ατομικά  μέσα προστασίας  με  ευθύνη  του  αναδόχου.  Τυχόν  υλικές  ζημιές  ή  σωματικές
βλάβες ή ατύχημα ή δυστύχημα που θα προκληθούν σε εργαζόμενους ή σε τρίτους κατά τη διάρκεια των
εργασιών, βαρύνουν αποκλειστικά τον ανάδοχο.

Τα  μέτρα  ασφαλείας  για  τους  χειριστές  του  εξοπλισμού,  των  μηχανημάτων  και  όλων  των
εργαζομένων, πρέπει να λαμβάνονται ακριβώς όπως αναφέρονται στην κείμενη νομοθεσία με ευθύνη του
αναδόχου.

Στην  εκτέλεση  των  εργασιών,  ο  ανάδοχος  υποχρεούται  να  χρησιμοποιήσει  πιστοποιημένο
εξοπλισμό και υλικά (σχοινιά, ράουλα, κτλ) μεγάλης αντοχής για την ασφαλή εναπόθεση των προϊόντων
κοπής  στο  έδαφος  και  είναι  αποκλειστικά  υπεύθυνος  για  την  τήρηση  όλων  των  προβλεπόμενων
πρωτοκόλλων ασφαλείας.

Ανάδοχος ανακηρύσσεται αυτός που προσφέρει τη χαμηλότερη τιμή.

Σας ενημερώνουμε ότι μαζί με την εσώκλειστη οικονομική προσφορά πρέπει να προσκομίσετε και
τα ακόλουθα δικαιολογητικά:

Α) Ασφαλιστική ενημερότητα, φορολογική ενημερότητα και απόσπασμα ποινικού μητρώου.

Β) Όσον αφορά τις εναέριες εργασίες:
Πιστοποίηση εργασιών σε ύψος.

Γ) Απαιτείται, από τους ενδιαφερόμενους να υποβάλλουν υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/86 στην οποία
θα δηλώνουν πως “κ  ατά τη διάρκεια των εργασιών που αναφέρονται στην υπ’ αρ. πρωτ. 34313/22-4-2019  
πρόσκληση την ευθύνη της σωστής και ασφαλούς λειτουργίας του εξοπλισμού, μηχανημάτων ή εργαλείων
και του προσωπικού που θα απασχοληθεί στην εργασία την έχω εγώ ο ίδιος και οι τυχόν υλικές ζημιές ή
σωματικές βλάβες που θα προκληθούν στο προσωπικό ή σε τρίτους θα βαρύνουν εμένα, ο οποίος είμαι
αποκλειστικά υπεύθυνος για την αποκατάστασή τους”.

Επίσης  σας γνωρίζουμε πως στη σύμβαση που θα κληθείτε  να υπογράψετε  θα συμπεριλαμβάνονται
εκτός των άλλων και τα κάτωθι άρθρα περί ευθυνών του αναδόχου και διατάξεων ασφαλείας:

Άρθρο 1ο ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ ΑΝΑΔΟΧΟΥ 

1.  Ο  ανάδοχος  έχει  αποκλειστικά  και  εξ  ολοκλήρου  την  ευθύνη  για  το  απασχολούμενο  στην
εκτέλεση του έργου εργατοτεχνικό και λοιπό προσωπικό για την περίπτωση πάσης φύσεως ατυχήματος.

2. Ο ανάδοχος υποχρεούται να ασφαλίζει όλο το ανωτέρω προσωπικό του στο Ίδρυμα Κοινωνικών
Ασφαλίσεων (ΙΚΑ).

3.  Ο  ανάδοχος  υποχρεούται  να  ασφαλίζει  κατά  ατυχημάτων  σε  Ασφαλιστικές  Εταιρείες
αναγνωρισμένες από το Κράτος,  το εργατοϋπαλληλικό και λοιπό προσωπικό,  το απασχολούμενο στις
θέσεις εργασίας, εφόσον αυτό δεν υπάγεται στις περί ΙΚΑ διατάξεις. 

Άρθρο  2ο ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ  -  ΔΙΑΤΑΞΗ  ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ  ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΕΣ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

1.  Ο  ανάδοχος  υποχρεούται,  να  εφαρμόζει  πλήρως  τις  διατάξεις  περί  τάξης  ασφαλείας  επί
ατυχημάτων, έχοντας πλήρη και ακέραια την ευθύνη για οποιοδήποτε ατύχημα ή βλάβη επερχόμενη στον
ίδιο,  το  προσωπικό  του  ή  τρίτους  συνέπεια  ενεργειών  που  έχουν  άμεση  ή  έμμεση  σχέση  προς  την
εκτέλεση των εργασιών.

2. Ο ανάδοχος υποχρεούται κάθε σχετικής δαπάνης για να προβεί στην κατασκευή, συντήρηση και
εν  καιρώ  καθαίρεση  και  αποκόμιση  όλων  των  προστατευτικών  κατασκευών  ή  περιφραγμάτων  που
χρησιμοποιούνται στο έργο.

3. Ο ανάδοχος υποχρεούνται, όπως με δαπάνες του εξασφαλίσει στους χώρους εργασίας, όλα τα
απαραίτητα για την υγιεινή διαβίωση του απασχολούμενου προσωπικού.



4. Ο ανάδοχος υποχρεούται όπως στις θέσεις στις οποίες εκτελούνται οι εργασίες να προβαίνει
στην  τοποθέτηση  ταινιών  σήμανσης,  των  απαιτούμενων  σημάτων  και  πινακίδων  ασφαλείας,
επιμελούμενος  την  συντήρησή  τους.  Στις  επικίνδυνες  για  την  κυκλοφορία  θέσεις  θα  τοποθετούνται
υποχρεωτικά αυτόματα σπινθιρίζοντα σήματα.

5.  Επί  πλέον η τυχόν προσωρινή διακοπή ή ρύθμιση της  κυκλοφορίας θα  γίνεται  ευθύνη του
αναδόχου μετά την απόκτηση των σχετικών αδειών και όπου παρίσταται η ανάγκη θα χρησιμοποιούνται
και τροχονόμοι υπάλληλοι του αναδόχου προς ασφαλή καθοδήγηση των πεζών και τροχοφόρων, για την
απρόσκοπτη και ασφαλή κυκλοφορία επί των οδών προσπελάσεων και γενικά εφ' όλων των θέσεων. Τα
ανωτέρω μέτρα θα λαμβάνονται με ευθύνη και δαπάνες του αναδόχου.

6.  Ο ανάδοχος  ευθύνεται  ποινικά  και  αστικά  για  κάθε  ατύχημα  οφειλόμενο  στη  μη  λήψη των
απαραίτητων μέτρων ασφαλείας.

7. Ο ανάδοχος ως υπεύθυνος της τήρησης των Νόμων κ.λ.π. υποχρεούται όπως ανακινεί αμελλητί
στη  Διευθύνουσα  Υπηρεσία  τις  κατά  την  διάρκεια  της  εκτέλεσης  του  έργου  απευθυνόμενες  ή
κοινοποιούμενες  σε  αυτόν  σχετικές  διαταγές  και  εντολές  των  διαφόρων  Αρχών  σχετικά  με  τα
υποδεικνυόμενα μέτρα ελέγχου, ασφαλείας κ.λ.π.

8. Ο ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να τηρεί όλα τα στοιχεία, που απαιτούν οι νόμοι, να τηρεί τις
διατάξεις της εργατικής νομοθεσίας, καθώς επίσης να παίρνει, σε όλη την διάρκεια των εργασιών τα μέτρα
ασφαλείας για την πρόληψη ατυχημάτων που καθορίζονται στα Π.Δ. 778/80 και 1073/81 «Περί μέτρων
ασφαλείας κατά την εκτέλεση εργασιών κ.λ.π.», εκπονώντας με ευθύνη του και υποβάλλοντας αρμοδίως
κάθε  σχετική  μελέτη,  όπως  στατική  μελέτη  ικριωμάτων,  μελέτη  προσωρινής  σήμανσης  του  έργου,
Φάκελος  Ασφαλείας  και  Υγείας  (ΦΑΥ)  και  Σχέδιο  Ασφαλείας  και  Υγείας  (ΣΑΥ)  της  απόφασης  ΔΙΠΑΔ
/177/02/03/01 του ΥΠΕΧΩΔΕ (άρθρα 1,2,3) κ.λ.π., σύμφωνα με την παράγραφο 4 του άρθρου 34 του
Π.Δ. 609/85.

Το ποσό της δαπάνης θα βαρύνει τον Κ.Α. 35.6262.022 του προϋπολογισμού του έτους 2019.
Παρακαλούμε όπως, προσκομίσετε εσώκλειστη οικονομική προσφορά έως την Τρίτη 2/5/2019 και

ώρα 11:00 μ.μ. στη γραμματεία της Δ/νσης Πρασίνου, Τοπάλη 12 με Δημητριάδος στον 4ο όροφο.

ΑΝ/ΤΗΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ

ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΓΕΩΠΟΝΟΣ ΠΕ/Α
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